

## Из Заявления Советского правительства<sup>1</sup>

После глубокого и всестороннего рассмотрения этого вопроса советское руководство считает необходимым заявить следующее.

**Первое.** Советский Союз вновь предлагает безотлагательно начать полномасштабные переговоры о полном запрещении ядерных испытаний. Он готов на проведение таких переговоров в любом составе и на любом форуме, разумеется, с участием Соединенных Штатов. В ходе этих переговоров должны быть решены и вопросы контроля таким образом, чтобы было обеспечено надежное соблюдение соглашения на этот счет. В процессе переговоров о полном запрещении ядерных взрывов Советский Союз был бы готов договариваться и о поэтапном решении этой задачи, имея и виду ратификацию советско-американских договоров 1974 и 1976 годов и введение промежуточных ограничений на количество и мощность ядерных взрывов.

**Второе.** СССР готов придерживаться своего моратория и дальше. Однако он возобновит ядерные испытания после первого же ядерного взрыва США в наступающем году.

**Третье.** Если США прекратят ядерные испытания, СССР в любой день и месяц будет готов на основе взаимности остановить реализацию своей программы таких испытаний.

Решение о прекращении Советским Союзом своего моратория после первого ядерного взрыва США в наступающем году – вынужденная мера, диктуемая исключительно интересами безопасности. СССР остается убежденным сторонником полного прекращения всех ядерных испытаний как важнейшей первоочередной меры в деле достижения главной цели – сдерживания гонки ядерных вооружений, их последующей полной ликвидации. Как и прежде, СССР будет энергично добиваться достижения этой цели. Он убежден, что его позиция в этом вопросе встретит должное

---

<sup>1</sup> «Правда», 19 декабря 1986 г.

понимание и получит поддержку со стороны всех миролюбивых сил нашей планеты.